

VIII сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва

1-го марта закрылась VIII сессия Верховного Совета СССР. Утром под председательством Председателя Совета Национальностей депутата Шверина состоялось заключительное заседание Совета Национальностей и вечером под председательством Председателя Совета Союза депутата Андреева — заключительное заседание Совета Союза.

Выступившие с заключительным словом на заседании Совета Национальностей Народный Комиссар Финансов СССР тов. Зверев отметил, что Государственный бюджет СССР на 1941 год был подвергнут на сессии Совета Национальностей обстоятельному обсуждению. Выступления депутатов подтвердили, что новый бюджет полностью отвечает решениям XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и обеспечивает выполнение задач, поставленных перед страной в этом году в области хозяйственного, культурного и оборонного строительства. По поручению Совета Народных Комиссаров СССР тов. Зверев доложил, что Совнарком СССР согласен с предложением бюджетной комиссии Совета Национальностей об увеличении доходной части бюджета на 909,1 миллиона рублей и о дополнительных ассигнованиях в сумме 273 миллиона рублей. Тов. Зверев сообщает также, что Совнарком СССР согласен с рядом предложений некоторых депутатов, обратившихся с просьбой дополнительных ассигнований на хозяйственное и культурное строительство. Тов. Зверев признает, что депутаты правильно критиковали недостатки контрольно-ревизионной работы Наркомфина СССР и его местных органов и заявляет, что наркоматы финансов сделают из этого соответствующие выводы.

Содокладчик бюджетной комиссии Совета Национальностей депутат Хохлов в заключительном слове подчеркнул, что единодушное одобрение депутатами бюджета еще и еще раз убедительно показывает, что бюджет полностью отражает интересы советского народа. Правительство, говорит он, учло выступления депутатов и приняло ряд их предложений. Это ярко свидетельствует о чутком и внимательном отношении нашего правительства к требованиям представителей народа.

На заседании Совета Союза тов. Зверев в заключительном слове указал, что правительство СССР согласно с предложением бюджетной комиссии Совета Союза об увеличении доходной части бюджета на 909,1 млн. рублей. Правительство согласно также с предложениями некоторых депутатов Совета Союза об ассигновании дополнительных средств на хо-

зяйственные и культурные мероприятия. В частности, Совнарком СССР считает возможным выделить дополнительные средства на благоустройство города Измаила, на празднование 500-летнего юбилея поэта Олишера Навои, на строительство черепичных заводов в Армении, на увеличение оборотных средств промышленности Литовской и Эстонской ССР и т. д.

Содокладчик бюджетной комиссии Совета Союза депутат Николаев в заключительном слове сказала:

— Обязанность всех советских, хозяйственных и общественных организаций состоит в том, чтобы обеспечить выполнение бюджета, строго и точно соблюдать финансовую дисциплину.

Совет Национальностей и Совет Союза единогласно утвердили Государственный бюджет СССР на 1941 год и «Закон о Государственном бюджете Союза Советских Социалистических Республик на 1941 год».

Обеими палатами единогласно утвержден также «Закон о подоходном налоге с колхозов» и принято постановление об изменении статей 3,8 и 19-ой Закона о сельскохозяйственном налоге от 1-го сентября 1939 года.

На заключительных заседаниях Совета Национальностей и Совета Союза был рассмотрен второй вопрос порядка дня сессии — утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР, принятых в период между сессиями и подлежащих утверждению Верховного Совета СССР. С докладом по этому вопросу на заседаниях обеих палат выступил секретарь Президиума Верховного Совета СССР депутат Горнин. Совет Национальностей и Совет Союза единогласно утвердили Указы, принятые в период между сессиями и подлежащие утверждению Верховного Совета СССР.

Верховный Совет СССР раздельно по палатам избрал заместителями председателя Президиума Верховного Совета СССР депутатов Бровка — председателя Президиума Верховного Совета Молдавской ССР, Палецкиса — председателя Президиума Верховного Совета Литовской ССР, Кирхенштейна — председателя Президиума Верховного Совета Латвийской ССР и Вареса — председателя Президиума Верховного Совета Эстонской ССР. По предложению депутатов от Белорусской ССР палаты освободили от обязанностей члена Президиума Верховного Совета СССР тов. А. А. Волнова, в связи с переходом его на работу вне Белорусской ССР и избрали членом Президиума Верховного Совета СССР тов. П. К. Пономаренко. (ТАСС)

КУЛЬТОВАРЫ ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ

С каждым годом увеличивается спрос населения на различные культтовары.

Для удовлетворения широких потребностей масс культтоваров Первомайского торгового заведе-

нием в большом количестве репродукторы, детекторные радиоприемники, радиолампы, музыкальные инструменты, граммпластинки и всевозможные детские игрушки. К. Дудорова.

С 25 февраля по 1 марта в Кремле проходила VIII сессия Верховного Совета СССР.



Руководители партии и правительства на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей. Справа налево: товарищи В. М. Молотов, А. И. Микоян, И. В. Сталин, К. Е. Ворошилов, Н. С. Хрущев, Л. М. Каганович и А. А. Жданов. Фото Ф. Кислова и А. Грибовского.

Фото ТАСС.

15 ПРОЦЕНТОВ СВЕРХ ПЛАНА

Продолжая социалистическое соревнование, начатое в честь XVIII партийной конференции, коллектив литейного цеха, Первомайского завода в феврале добился хороших успехов. Закончившаяся на днях VIII сессия Верховного Совета СССР коллектив озаменовал выполнением месячной производственной программы на 114,9 процента.

Лучшие результаты в соревновании по цеху имеет участок мастера тов. Коряева. Февральское задание им выполнено на 122,3 проц. Наиболее высокие показатели участок дал на деталях передней крышки 14-дюймового цилиндра — 233 проц., пробка для камеры Матросова — 207,6 проц., передней крышки 13-дюймового цилиндра — 184,5 проц и т. д.

12,7 проц. сверх плана дал участок тов. Авдошина. На этом участке лучше всего выполнены тело 12-дюймового цилиндра — 120,7 проц. крошштейн № 1.299 — 308 проц. и крошштейн № 2.119 — 112 проц.

Перевыполнил также месячное задание и участок ширпотреба тов. Кулагина.

М. Хабалов.

Заготавливают удобрения

Детально готовятся к весеннему севу колхозники Берещинской сельскохозяйственной артели «Красная звезда».

Главное внимание сейчас уделяется заготовке местных и завозу минеральных удобрений. Имеющиеся в колхозе три постоянных звена целиком заняты на этой работе.

Ими собрано 13 центнеров птичьего помета, 17 центнеров золы и 3.084 веза вывезено навоза. Наряду с этим завозятся и минеральные удобрения. Их завезено 8 тонн.

Сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован, очистка семенного зерна закончена. Все семена хранятся в хорошо устроенном помещении.

А. С. Гришина.

СОГЛАШЕНИЕ О ТОВАРОБОРОТЕ МЕЖДУ СССР И ШВЕЙЦАРИЕЙ

24 февраля 1941 года в городе Москве состоялось подписание Соглашения о товарообороте между СССР и Швейцарией.

Швейцария будет поставлять в СССР станки, электрооборудование, турбины, генераторы, электромоторы, паровые котлы, гидравлические пресса, точные приборы и т. д.

В обмен на эти товары СССР будет поставлять в Швейцарию зерновые продукты, лесоматериалы, нефтепродукты, хлопок и другие товары.

Товарооборот между СССР и Швейцарией в первый год дей-

ствия Соглашения составит по 112,4 миллиона франков, а во второй год Соглашения — по 150 миллионов франков с каждой стороны.

Соглашение вступит в силу после одобрения его Правительством СССР и Правительством Швейцарии.

С советской стороны Соглашение подписал Народный Комиссар Внешней Торговли тов. А. И. Микоян, с швейцарской стороны — Председатель Швейцарской Торговой Делегации г-н Г. Эбрард.

(ТАСС)

Заключение торгового договора между СССР и Румынией

26 февраля в г. Москве состоялось подписание договора о торговле и мореплавании и соглашения о товарообороте и платежах между СССР и Румынией.

Торговый договор предусматривает применение обеими сторонами принципа наибольшего благоприятствования.

В соглашении о товарообороте и платежах общий товаро-

оборот между СССР и Румынией на первый год действия Соглашения определен в сумме 8 миллионов ам. долларов, по 4 миллиона долларов с каждой стороны.

Главной статьей вывоза Румынии в СССР будет бензин, а главной статьей вывоза СССР в Румынию — хлопок и чугун.

(ТАСС)

Присоединение Болгарии к пакту трех держав

Германское агентство «Транс-Социал» сообщает, что 1 марта в Вене болгарский премьер-министр Филов подписал протокол о присоединении Болга-

рии к пакту трех держав, заключенному между Германией, Италией и Японией 27 сентября 1940 года в Берлине.

(ТАСС)

Турецкое сообщение

Анатолийское телеграфное агентство передает официальное сообщение о пребывании в Анкаре английского министра иностранных дел Идена и начальника имперского генерального штаба генерала Дилл. Иден и генерал Дилл, говорится в сообщении, были приняты президентом Турецкой республики и имели беседы с председателем совета министров Сайдамом, министром иностранных дел Сараджоглу и началь-

ником турецкого генерального штаба маршалом Чакмаком. Оба правительства констатировали свою твердую преданность англо-турецкому союзу. Во время переговоров было всесторонне изучено нынешнее международное положение. Особое внимание было обращено на балканские проблемы, которые тесно связаны с общими интересами Турции и Англии.

(ТАСС)

Молочно-товарная ферма колхоза „Красный Октябрь“

Постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР „Об изменении в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов“ всемерно стимулирует дальнейшее развитие социалистического животноводства

В 1940 году Кошелихинский колхоз „Красный Октябрь“ полностью укомплектовал все животноводческие фермы. Досрочно рассчитался с государством по мясу и маслу. Им сдано мяса 962 килограмма и 255 килограмм масла.

ЗА ВЫСОКУЮ ДОХОДНОСТЬ

Коммунисты с. Кошелихи ранее состояли членами в первичной парторганизации спиртзавода. В феврале этого года была организована сельская парторганизация.

Большую работу в нынешнем году нам предстоит сделать на животноводческих фермах колхозов «Новый путь» и «Память Чкалова», где еще до сего времени невыполнен план комплектования по свиньям, овцам, а в последнем из них и по крупно-рогатому скоту.

Хорошо поставлена работа на фермах только в одном колхозе «Красный Октябрь». План комплектования здесь выполнен с превышением по всем видам скота. Колхоз в прошлом году от животноводства получил большой доход.

Парторганизация поставила своей задачей — добиться такой постановки дела и в колхозах «Новый путь» и «Память Чкалова», передать им опыт фермы колхоза «Красный Октябрь».

Для этой цели к каждой ферме будут прикреплены коммунисты. Например, на ферме колхоза «Красный Октябрь» выделен уже коммунист В. Д. Горьев — специалист по животноводческому делу. Ему поручено 1 раз в декаду проводить среди работников ферм зоотехническую учебу и др. беседы.

В этом году наша парторганизация будет бороться за то, чтобы все фермы 3 колхозов были самыми доходными в районе.

Чернышев Федор Алексеевич
— секретарь
парторганизации.

КАК Я ГОТОВЛЮСЬ К ПРИЕМУ МОЛОДНЯКА

Сейчас для меня наступил ответственный момент — начался массовый отел коров. Я заранее тщательно обдумала, как лучше подготовиться к встрече молодняка. Во время подготовки теплое помещение на 17 голов. Заготовила подстилку.

Для поддержания равномерной температуры в телятнике, пришлось запастись градусником. Теперь я знаю, что температуру в зимнее время в помещении нужно держать плюс 6—8 градусов. Не допускаю сырости в помещении, органикую телятам прогулку. Без соблюдения этих условий —

нельзя воспитать хорошего теленка. В теплом, но сыром помещении телята теряют бодрость, а при отсутствии продолжительных прогулок, они легко простуживаются, заболевают рахитом, инфекционными болезнями.

Во время отела коров на молочно-товарной ферме организовано постоянное сменное дежурство. Как только появляется теленок, его сразу же переводим в телятник, в отдельное стойло, и наблюдаем за его развитием.

Бушуева Ольга Павловна — телятница.

Правильный учет — зеркало нашей работы

Наша молочная ферма имеет хороший сепаратор и маслобойку. В течение 1940 года через сепаратор я пропустила 14.371 литр молока. Из этого количества молока получено 1.197 килограммов сливок и 490 килограммов топленого масла. Это значит, что из 29,3 литра выходит 1 килограмм масла. Норма выхода — 1 килограмм масла с 25—30 литрами молока.

На 20 февраля мною пропущено через сепаратор 337,5 литра и спажено около 12 килограммов масла. Прежде колхоз в связи с малочисленным поголовьем крупного рогатого скота и низкими удоями не мог получать такое количество масла.

Молоко через сепаратор пропускаю ежедневно после каждого удоя. Оно поступает от доярки по строгому учету. Прежде всего каждая доярка ведет свой ежедневный учет. С этого учетного листа заведующий фермой ведет уже ежедневный дневник удоев о поступлении и расходе молока. В дневнике записывается фамилия доярки и фактически надоенное ею молоко. Таким же образом учитывается пропущенное молоко, сливки и масло. Затем эти все сведения поступают счетоводу колхоза, который заносит их в книгу продуктов и материалов.

Правильный и строгий учет молочных продуктов на ферме — важное дело. Учет полностью отражает весь доход от фермы, наглядно показывает рост продуктивности животноводства и работу животноводов.

Талалева Анна Васильевна — молочница.

Новый порядок в политике заготовок поднимает заинтересованность колхозов и колхозников в развитии животноводства, как одной из высокодоходных отраслей артельного производства.

Кошелихинский колхоз „Красный Октябрь“ по этому порядку маслоставки в текущем году сдает на половину меньше прошлого года. В счет выполнения плана 1941 года колхозом уже сдано 4,81 центнера мяса и на 121 процент выполнено обязательство 1-ю квартала по маслу.

ЗА 3.000 ЛИТРОВ МОЛОКА

Дояркой на МТФ в колхозе «Красный Октябрь» я работаю всего 7 месяцев. Я хорошо люблю свою работу и считаю, что быть дояркой это большое и ответственное дело. Из того небольшого опыта, который я приобрела за это время, знаю, что высокий удой молока можно получить только при правильном уходе за скотом и его кормлении. Я так и делаю. В стойлах соблюдаю чистоту, корм задаю три раза в день в строго определенное время. Результаты, конечно, не замедлили сказаться. Если в начале моей работы я надаивала по 6 и 7 литров молока с каждой фуражной коровы, то теперь от отдельных коров я уже надаиваю по 10—11 литров. Соревнуюсь с доярками МТФ Хо-

зинского колхоза «Гроза», я взяла обязательство в этом году повысить удой молока с каждой фуражной коровы до 2 000 литров, а с таких коров, как «Милашка» и «Пестрянка» и др., которых на днях поставили на раздой, — до 3 000 литров, то-есть на 1.315 литров больше прошлого года. В настоящее время я ухаживаю за 6 дойными коровами.

В повышении удоя я кровно заинтересована. Трудодни нам начисляются по сдельным расценкам — с фактически надоенного молока. Такая оплата труда повышает борьбу за высокие удои. Чем больше молока получу, тем больше мне будет начислено трудодней.

Маюкова Наталья Яковлевна
— доярка МТФ.

СОРЕВНУЕМСЯ ЗА ВЫСОКИЕ УДОИ МОЛОКА

Мы, животноводы фермы колхоза «Красный Октябрь», второй год соревнуемся с работниками молочно-товарной фермы Хозинского колхоза «Гроза».

В 1940 г. наша МТФ по удою молока заняла первое место. В этом году мы заключили договор социалистического соревнования на еще большее повышение удоев.

Каковы наши обязательства?
1. Получить в среднем от каждой фуражной коровы две тысячи литров молока против 1.685 литров, полученных в прошлом году;
2. сохранить весь приплод молодняка на всех фермах;

3. провести опыт по раздоя коров, для чего выделить первоначально 3 коровы;

4. получить от каждой свиноматки по 20 деловых поросят;

5. один раз в декаду проводить занятия по зоотехнической учебе.

Нет сомнения, что свои обязательства мы выполним с успехом. Наша ферма должна быть передовой в районе.

В. И. Гришин — зав. фермой,
Н. Я. Маюкова — доярка МТФ,
О. П. Бушуева — телятница МТФ, А. В. Талалева — молочница.

Что дает сдельная оплата труда на МТФ

С тех пор, как было опубликовано постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах», количество поголовья крупного рогатого скота в нашем колхозе увеличилось более чем на 200 процентов, а по сравнению с минувшим годом — на 126 проц.

Успехи не малые. План комплектования животноводческой фермы на 1 января 1941 года колхозом выполнен на 102 проц. По комплектованию свинофермы — на 108 проц. и по овцеводческой ферме — на 104 проц.

Если в 1939 г. за 9 месяцев ото всех животноводческих ферм колхозом было получено дохода только 4.091 руб., то в 1940 г. уже доход от них составил 24.580 руб. — на 17.679 руб. больше. Только от одного масла колхоз получил 8.762 руб. дохода.

В минувшем году наша молочно-товарная ферма дала самый высокий удой молока в районе. С каждой фуражной

коровы было надоено 1.685 литров молока, на несколько сот литров больше прошлого года.

В получении большего дохода от животноводческих ферм огромную роль сыграла сдельная оплата труда на МТФ.

До 1939 г. на животноводческих фермах колхоза была поденная оплата труда. Опыт показал, что такая оплата отрицательно сказывалась на развитии животноводства, на повышении удоев.

Я коротко расскажу о том, как мы организовали сдельную оплату на фермах?

Доярка за каждый надоенный литр молока получает 0,02 трудодня. За уход и содержание скота зимой по 0,07, а летом по 0,03 трудодня — с каждой головы.

За покрытую корову начисляется 1 трудодень. За хорошую подготовку коров к отелу — 5 трудодней и за получение здорового приплода и воспитание его до 15-дневного возраста телятницы получают 5 трудодней. В месяц за каждого

теленка при средней упитанности оплачивается 1,5 трудодня и при хорошей — 2,1 трудодня, а за каждые 10 килограммов прироста живого веса теленка начисляется от 0,80 до 1 трудодня и за уход за 22 телятами — 0,07 трудодня.

Скот ферм у нас закреплен за определенными работниками. Это является большим стимулом не только в выращивании постоянных кадров МТФ, но и дает им большой опыт. Сдельная оплата вполне удовлетворяет наших работников ферм. Доярка Маюкова в январе этого года заработала 34,5 трудодня, в феврале — 50 трудодней, а в марте она получит их еще больше. Не меньше получают трудодней другие работники ферм, тогда как при поденной оплате выработка у скотниц была на 10—12 трудодней ниже.

С ликвидацией поденной оплаты и с введением сдельщины на фермах наглядно виден рост продуктивности животноводства. Телятницы, доярки, свиноводки и друг. сразу же

после этого перестроили свою работу. Телятница теперь содержит молодняк в теплых и уютных помещениях, старается выходить так теленка, чтобы в будущем из него стала хорошая продуктивная корова. Доярка — научилась во время и по норме задавать корм, во время проводить дойку. Сейчас на фермах у нас работают лучшие люди колхоза. Хорошо взялась за дело депутат сельсовета — доярка Маюкова. Она первая поставила на раздой коров, взяв обязательство от каждой из них получить в этом году по 3 тысячи литров молока. С любовью относятся к своему порученному делу доярка Лимонова, телятница Кандрохина, свиноводка и овцеводка Бушуева и Талалева: Вообще теперь в колхозе к общественному животноводству относятся, как к важнейшей отрасли артельного хозяйства.

В прошлом году колхоз имел рост поголовья скота за счет своего приплода по крупно-рогатому скоту на 18 голов, по свиньям на 20 голов и овцам на 9 голов, что дало колхозу большие доходы.

В нынешнем году работники животноводства снова включились в социалистическое соревнование с работниками ферм Хозинского колхоза «Гроза», развернулось индивидуальное соревнование. Взятые обязательства, получить в нынешнем году в среднем 2 тыс. литров молока с каждой фуражной коровы, сохранить весь приплод и довести его до хорошей упитанности мы, работники животноводства, не только выполним, но и перевыполним.

В 1941 году наша молочно-товарная ферма даст колхозу несомненно еще больший доход. Для этого у нас есть все возможности и условия. От нас, работников, только требуется по-хозяйски относиться к своим обязанностям, хорошо поставить организацию труда всех работников ферм и дело развития социалистического животноводства и повышения его продуктивности будет обеспечено наверняка.

Гришин Василий Иванович
— заведующий МТФ.

За отв. редактора
Н. МИЛУГОВ.